



ମାଟ୍ରିକ ପରୀକ୍ଷା ଅବସରରେ
'ସକାଳ' ପକ୍ଷରୁ ଜାତୀୟତାକୁ
ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalaeppaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-236 • BHUBANESWAR • TUESDAY • 20 FEBRUARY 2024 • PAGE-16 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୨୩୬ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ମଙ୍ଗଳବାର • ୨୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦



DSPL-677



ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ

୧୨୨୨ କୋଟି ୪୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
ବ୍ୟୟରେ
ଗଜାଧର ମେଡ଼ିକାଲ କଲେଜରେ
ପ୍ରକଳ୍ପ

୧୦୭ କୋଟି ୭ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
ବ୍ୟୟରେ
୧୦୦ ଶଯ୍ୟାବିଶିଷ୍ଟ
କର୍କଟ ରୋଗ ଚିକିତ୍ସା କେନ୍ଦ୍ର

୨୨ କୋଟି ୨୮ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା
ବ୍ୟୟରେ
ନୃସିଂହନାଥ ପୀଠର
ବିକାଶ ଓ ରୂପାନ୍ତରଣ

୩୪୨ କୋଟି ୨୯ ଲକ୍ଷ ୨୩ ହଜାର ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୫୯ଟି ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପର
ଉଦ୍ଘାଟନ

୨୨୩ କୋଟି ୩୩ ଲକ୍ଷ ୧୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୨୧ଟି ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ପ୍ରକଳ୍ପର
ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ

୨୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ || କନାପାଲି, ବିଜେପୁର



ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ, ବରଗଡ଼ || ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-24042/13/0001/2324

ସେନାବାହିନୀ ଗୁଜରା ଓ ପୁଲିସର ମିଳିତ ଚକ୍ର

ଦୋକାନରୁ ଆର୍ମି ଯୁନିଫର୍ମ ଜବତ

ମାଆ-ପୁଅଙ୍କ ସନ୍ଦେହଜନକ ମୃତ୍ୟୁ

ବ୍ରହ୍ମପୁର, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ପୁରୁଣା ବସଷାଣ୍ଡସ୍ଥିତ 'ଗଞ୍ଜାମ ଗୋଲେକ୍ସି' ଷ୍ଟୋରରେ ଶୁକ୍ରବାର ପରିମାଣର ଆର୍ମି ଯୁନିଫର୍ମ ଓ କପଡ଼ା ଜବତ ହୋଇଛି।

ଚକ୍ରର କିଛି ସମ୍ପତ୍ତି ଯୋଗୁଁ ଦୋକାନରୁ ବହୁ ପରିମାଣର କପାଟ୍ କୁର୍ଟି ଓ କପଡ଼ା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ଦୋକାନରୁ ୪୮ ମିଟର କପଡ଼ା ମଧ୍ୟ ଜବତ କରାଯାଇଛି।

କୋଲକାତା ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଣି ଏହାକୁ ବିକ୍ରି କରୁଥିଲେ। ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସାୟକାରୀଙ୍କୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକର ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ସେନା ଯୁନିଫର୍ମ ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସେଗୁଡ଼ିକୁ କିଏ

ନାମରେ ମଧ୍ୟ ଆପରାଧିକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏଭଳି ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ଦୋକାନୀଙ୍କଙ୍କ ଜାଣିନଥିବା କହିଛନ୍ତି।



ଗଞ୍ଜାମ ଗୋଲେକ୍ସି ମାଲିକଙ୍କ ନାମରେ ରୁଜୁ ହେଲା ଅପରାଧିକ ମାମଲା

ବେଆଇନ ଭାବେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିଲା। ୨୦୨୨ମସିହାରେ ଭାରତୀୟ ସ୍ୱଳସେନା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କରାଯାଇଥିବା ନୂତନ କପାଟ୍ କୁର୍ଟି ଓ କପଡ଼ା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ କେବଳ ସେନା କ୍ୟାମ୍ପରେ ହିଁ ବିକ୍ରି କରାଯିବାକୁ କଠିନୀଭାବେ ରହିଛି। ତେବେ ଏହି ପୁଲିସ ମିଳିତ ଭାବେ ଉକ୍ତ ଦୋକାନ ଉପରେ

ନାମରେ ମଧ୍ୟ ଆପରାଧିକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଏଭଳି ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ଦୋକାନୀଙ୍କଙ୍କ ଜାଣିନଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଦୀର୍ଘ ୧୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଧରି ଏହି ଦୋକାନରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ସେନାବାହିନୀର ପୋଷାକ ମଧ୍ୟ ବିକ୍ରି ହେଉଥିଲା। ଏପରିକି ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ଖୋଦ୍ ସେନା କର୍ମଚାରୀ ମଧ୍ୟ ଏଠାରୁ ପୋଷାକ କ୍ରୟ କରି ନେଇଥିବା କହିଛନ୍ତି ଦୋକାନୀ। ତେବେ ୨୦୨୨ଜାନୁୟାରୀ ୧୫ ତାରିଖରୁ ସେନାବାହିନୀର ପୋଷାକ ବିକ୍ରି ଉପରେ କଟକଣା କରି ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏଭଳି ନିୟମ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ହେବା ପରେ ଏହାକୁ ସେ ଏହାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ପାଳନ କରିବେ ବୋଲି ଦୋକାନ ମାଲିକ ମହମ୍ମଦ ଅବଦୁଲ ରିଜ୍ୱାଜ୍ କହିଛନ୍ତି।

ପାତ୍ରପୁର, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଜରଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ହୁଡ଼ିଆଲାଣ୍ଡି ଗାଁରେ ଘର ଭିତରୁ ମା' ପୁଅଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ନେଇ ସନ୍ଦେହ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ମୃତକଦ୍ୱୟ ହେଲେ, ଉକ୍ତ ଗ୍ରାମର ଦାଲି ମୋହନ ରାଓଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଦାଲି ନିଲାବେଶି (୨୫) ଓ ତାଙ୍କ ନାବାଳକ ସାନପୁଅ ଦାଲି ରିତିକ୍ (୭)।

ଓ ସନ୍ଧ୍ୟାକୁ ଘର ଘରାଠାରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ମୃତ୍ୟୁର ସଠିକ୍ କାରଣ ଜଣାପଡ଼ି ନଥିଲେ ହେଁ ଏହା ଏକ ସୁଚିତ୍ତ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାମବାସୀ ସନ୍ଦେହ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ, ମା' ପୁଅଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ନିଲାବେଶିଙ୍କ ବାପା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଚିକିତ୍ସିତ ଏସ୍ପିପିଓ ସୁଜିତ ନାୟକ ପହଞ୍ଚି ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କରିଥିବା ବେଳେ ଚିକିତ୍ସିତ ହସିଲଦାର ବଳଦେବ ବେହେରାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଶବଦଣ୍ଡ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ପଠାଯାଇଛି। ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଜରଡ଼ା ଥାନାରେ ଦୁଇଟି ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଆସନ୍ତା ୩ ଦିନ ଯାଏଁ ଗ୍ରାମକୁ କେହି ବାହାରକୁ ନଯିବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

- ଘର ଭିତରୁ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର
ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ବାପା
ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ଟିମ୍ ଓ ପୁଲିସର ତନାଘନା

ସହୁଦିନ ଭଳି ରବିବାର ରାତିରେ ନିଲାବେଶି ଘର ଭିତରେ ସାନପୁଅ ସହ ଶୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ସୋମବାର ସକାଳୁ କବାଟ ନ ଖୋଲିବାରୁ ନିଲାବେଶିଙ୍କ ଶାଶୁକବାଟ ଖୋଲି ଭିତରେ ପଶିଥିଲେ। ମା' ପୁଅ ଦୁହେଁ ଶେଷରେ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଉଭୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁର ରକ୍ତ ଲାଗିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କଠାରୁ ଖବର ପାଇ ଜରଡ଼ା ଥାନାକୁ ଯାଇ ସାମାଜିକ, ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ଟିମ୍

ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ନିଲାବେଶିଙ୍କ ସାନ ଦାଲି ମୋହନ ବିଦେଶରେ ଏକ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀରେ ଶ୍ରମିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି। ତାଙ୍କ ବଡ଼ପୁଅ ଡି. ବିନୋଦ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆନ୍ଧ୍ର ଏକ ହଷ୍ଟେଲରେ ରହି ପାଠ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଗ୍ରାମରେ ଶୋକାକୁଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

Advertisement for 'ବାଉଁଶ' (Bauhis) featuring a portrait of a man and text describing a business opportunity. The text mentions a 90% return on investment and a 3-year period. It also includes contact information for 'ସୁଦାମ ମାଣ୍ଡି' (Sudam Mandi).

ମାର୍ଚ୍ଚ ୯ ତାରିଖରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ, ଭୁବନେଶ୍ୱରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ୯ ତାରିଖରେ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଅଦାଲତ ପରିସରରେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ବାଣପୁର, କଟକ, ଚିଲିକା, ଟାଙ୍ଗୀ ଓ ବେଗୁନିଆଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଲୋକ ଅଦାଲତରେ ରାମାୟଣ ଚୈତ୍ୟାଚାରୀ ମାମଲା, ତେଜ ବାଉଦ୍, ମନି ରିକଭରି, ଗାଡ଼ିମୋଟର ଦୁର୍ଘଟଣା, ଶ୍ରମ ଓ ନିଯୁକ୍ତି, ଜଳ ଓ ବିଦ୍ୟୁତ୍, ବୈବାହିକ ପାରିବାରିକ ମାମଲା, ଜମି ଅଧିଗ୍ରହଣ, ରାଜସ୍ୱ, ଖାତରି ଓ ଦେଖାନା ମାମଲାଗୁଡ଼ିକ ଅପେକ୍ଷା ଅଲୋଚନା ମାଧ୍ୟମରେ ପଞ୍ଜସ୍ୱଳା କରାଯିବ।

ସେହିପରି କୋର୍ଟ କଚେରୀରେ ମକଦ୍ଦମା ନଥାଇ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରାକ୍ ମକଦ୍ଦମା ବ୍ୟାଙ୍କ ରଖି ଅନାଦେୟ, ଚେଲିଫୋର୍ଡ, ପାରିବାରିକ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜନପଦଯୋଗୀ ମାମଲା ମାନ ଉଭୟ ପକ୍ଷଙ୍କ ସହମତି କରାଯିବାର ଆପେକ୍ଷା ସମାଧାନ କରାଯିବ। ଯଦି ଜନସାଧାରଣ ଉକ୍ତ ଲୋକ ଅଦାଲତ ମାଧ୍ୟମରେ ଅଦାଲତରେ ବିଚାରାଧୀନ ଥିବା ମାମଲା ଅଥବା ମକଦ୍ଦମା ନ ଥାଇ ନିଜ ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ପ୍ରାକ୍-ମକଦ୍ଦମା ବା ବିବାଦର ସମାଧାନ କରାଯିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି, ତେବେ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାର ଯଥେଷ୍ଟ ପୂର୍ବରୁ ନିଜେ ଅଦାଲତ କିମ୍ବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ଅଦାଲତ ପରିସରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଆଇନ ସେବା

ସହାୟକ ସଂସ୍ଥାରେ ନିଜ ନିଜର ଦରଖାସ୍ତ ଦେବା ସହ ମାମଲାର ସମାଧାନରେ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ପ୍ରାଧିକରଣଙ୍କ ସଚିବ ସୌଦାମିନୀ ସିଂ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଲୋକ ଅଦାଲତରେ ମକଦ୍ଦମା, ବିବାଦର ସମାଧାନ ପାଇଁ କୌଣସି ଆର୍ଥିକ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାକୁ ପଡ଼େ ନାହିଁ। ଲୋକ ଅଦାଲତର ରାୟ ତୁରନ୍ତ ଓ ବିଧି। ତେଣୁ ଦୀର୍ଘ ଦିନ ଧରି ଚାଲୁଥିବା ମକଦ୍ଦମାର ସହଜ ସମାଧାନ, ଆର୍ଥିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ଓ ସମୟ ଅପତୟ ରୋକିବା ପାଇଁ ଏହାକୁ ଏକ ସୁଯୋଗ ମନେ କରି ଜନସାଧାରଣ ନିଜେ ଅଧିକାରୀ ସେବା କମିଟି କିମ୍ବା ପ୍ରାଧିକରଣଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବାକୁ ଶ୍ରୀମତୀ ସିଂ କହିଛନ୍ତି।

ଛତ୍ରପୁର ରେଳଷ୍ଟେସନରେ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ବିକ୍ରମ ପ୍ରସାନ୍ ୬ ମାସରେ ନିର୍ମାଣ କାର: ହାଇକୋର୍ଟ

କଟକ, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ଦୀର୍ଘ ୧୦ ବର୍ଷ ଧରି ଛତ୍ରପୁର ରେଳଷ୍ଟେସନରେ ୪ ଓ ୫ ନମ୍ବର ପ୍ଲାଟଫର୍ମକୁ ସଂଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ପୂର୍ବ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ ଦାବି ହୋଇଆସୁଛି। ଏ ଦିଗରେ କିଛି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇ ନଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ରୁଜୁ ଜନସାଧାରଣ ମାମଲାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣଚକ୍ଷୁ ପକାଇଛନ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟ। ଆସନ୍ତା ୬ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ପୂର୍ବ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ ଶେଷ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଆଜି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ସରକାରୀ ବେହେରାଙ୍କ ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି କରି ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ରଞ୍ଜିତ କୁମାର ଶରଣ ସିଂହ ଓ ଜଷ୍ଟିସ୍ ସରଳ କୁମାର ସାହୁଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ମାମଲାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ରେଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଧୀନ ପୂର୍ବତନ ରେଳବାଇ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସତ୍ୟପାଠ ଦାଖଲ ହୋଇଥିଲା। ଛତ୍ରପୁର ରେଳଷ୍ଟେସନ କେନ୍ଦ୍ର ରେଳ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ଅନୁତ ଭାବେ ଷ୍ଟେସନ ଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ୧୨ମିଟର ଓସାରର ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ବିକ୍ରମ ନିର୍ମାଣ ହେବ ବୋଲି ସତ୍ୟପାଠରେ କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ବହୁପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ପୂର୍ବ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଗତ କାନ୍ଥୁଆରୀରେ ଟେଣ୍ଡର ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଆସନ୍ତା ମାର୍ଚ୍ଚ ମାସ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ସତ୍ୟପାଠରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିଲା।

Advertisement for 'Chaitanya' (ଚାୟନା) featuring a portrait of a man and text describing a business opportunity. The text mentions a 200% return on investment and a 3-year period. It also includes contact information for 'ସୁଦାମ ମାଣ୍ଡି' (Sudam Mandi).

କଟକ, ୧୯/୨(ସମ୍ପାଦନା): ଆସନ୍ତାକାଲି ତଥା ପେଟ୍ରୋଆରା ୨୦୧୯ ରାଜ୍ୟରେ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ହାଇସ୍କୁଲ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ (ମାଟ୍ରିକ) ପରାକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହେବ । ମାର୍ଚ୍ଚ ୪ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ପରାକ୍ଷା ଚାଲିବ । ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ମାଟ୍ରିକା ପରାକ୍ଷା ପରାକ୍ଷା ହେବ । ସେହିଦିନ ୨୩ରେ କଟକ, ୨୬ରେ ଗଣିତ, ୨୮ରେ ଡ୍ରାଫ୍ଟିଂ ଓ ଆର୍ଟ୍ସ/ସିପିଆ, ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୯ରେ ସାଧାରଣ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୦ରେ ସାମାଜିକ ବିଜ୍ଞାନ ବିଷୟରେ ପରାକ୍ଷା ହେବ । ପରାକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକ ସକାଳ ୮ଟା ୩୦ରେ ୨ ଘଣ୍ଟା ଖୋଲାଯାଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପରାକ୍ଷା ହଲକୁ ଛଡ଼ାଯିବ । ସକାଳ ୮ଟା ୩୦ରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । କେବଳ ପରାକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରକ ବ୍ୟତୀତ ଆଉ କେହି କେନ୍ଦ୍ରକୁ ମୋବାଇଲ ନେଇ ଯାଇପାରିବେ ନାହିଁ । ୩୧ତାରିଖ ଦିନେ ପରାକ୍ଷା

କେନ୍ଦ୍ରରେ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର କଟା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ପରାକ୍ଷା ଦିନ ହିଁ ନୋଡାଲ ସେକ୍ଟରରୁ ପରାକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ରକୁ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ପଠାଯିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ସବୁ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ସିସିଟିଭି ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ରଖାଯାଇଛି । ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଏଥର ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଏଥାଲ (ଆର୍ଟିଫିସିଆଲ ଇଣ୍ଟେଲିଜେନ୍ସ) ବ୍ୟାପକ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଛି । କପି ରୋକିବା ଲାଗି ବୋର୍ଡ଼ଗୁଡ଼ିକରେ ୪୧ଟି ଡିଜିଟାଲ ଡିଭାଇସ୍ ୨୨ଟି ସ୍କାନ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ସ୍କାନ୍ ସ୍କାନ୍ ଏବଂ ସ୍କାନିଂ ପ୍ରଣାଳୀରେ ସ୍କାନ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ ଉପସଭାପତି ଡ. ନିହାର ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଷ୍ଟ୍ର, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଶ ଆମ ସଂକଳ୍ପ ବିକଶିତ ଭାରତ ଅନୁଦାତାଙ୍କୁ ନୂତନ ବଜାର ସହିତ ଯୋଡ଼ୁଛି କିଷାନ ରେଲ ; 167 ରୁଟରେ 2300ରୁ ଅଧିକ କିଷାନ ରେଲ ଚାଲିଛି

ଗାଁରେ ଗାଁରେ 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ'ର ବିଜୟ ଯାତ୍ରା

ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନରେ 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ' ବସ୍ ନିର୍ମାଣ: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଲୁକ୍ଷନେଶ୍ୱର, ୧୯/୨(ସମ୍ପାଦନା): ଗାଁ ଲୋକଙ୍କ ବିକାଶ ହେଲେ ଦେଶର ବିକାଶ ହେବ । ଗାଁର ଅର୍ଥନୀତି ସୁଦୃଢ଼ ହେଲେ ଦେଶ ସମୃଦ୍ଧ ହେବ । ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ରରେ ପରିଣତ କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ଯେଉଁ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି ସେଥିରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ହେଉଛି ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଅଙ୍ଗ । ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ବିକାଶରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ନିର୍ମାଣ ହେବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି । ଆଜି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଭାସୀ ମାଧ୍ୟମରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର, କଟକ, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, କନ୍ଧମାଳ ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଯୋଜନାର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗାଁ ଲୋକମାନେ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ କରୁଥିବା ସୁବିଧାରେ ଏବଂ କମ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ସେମାନଙ୍କର ଦୈନିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରିପାରିବେ । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଆମର ଜୀବନ ଯାତ୍ରାକୁ ସହଜ କରିବ, ଘରେ ଘରେ ସମୃଦ୍ଧି ଆଣିବ । ଏହା ହେଉଛି ଲୋକଙ୍କ



ସରକାର । ଲୋକେ ଯାହା ଚାହେଁବେ ସରକାର ତାହା କରିବେ । 'ମୋ ସରକାର'ର ସବୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଲୋକମତ ଭିତ୍ତିରେ ଆଧାରିତ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଯୋଜନା ମଧ୍ୟ ଲୋକଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ମୀ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଛି । '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର କିଲ୍ଲାଗଣ୍ଡ ପରେ ଲୋକଙ୍କ ଅସୁବିଧାକୁ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ ଏବଂ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁଶୀଳନ କରି ଗାଁ ଲୋକଙ୍କର ଯୋଗାଯୋଗ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବସ୍ ଗାଁର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ମଜବୁତ କରିବାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ । ସାମାଜିକ ଓ ଆର୍ଥିକ ଜୀବନକୁ ମଜବୁତ କରିବ । ପିଲାଙ୍କୁ ସ୍କୁଲ କଲେଜ

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପର୍ବପର୍ବାଣି ଓ ଯାନିଯାତ୍ରା ତୁଡ଼ାନ୍ତୁ ଜୁଲାଇ ୨ରେ ରଥଯାତ୍ରା

ପୁରୀ, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦନା): ଆସନ୍ତା ଜୁନ ବି ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଘଟିବ । ଅର୍ଥାତ୍ ଫେବୃଆରୀ ୨୨ରେ ପବିତ୍ର ସ୍ନାନଯାତ୍ରା । ମହାପ୍ରଭୁ ସମ୍ମୁଖରେ ବାହୁଡ଼ା ପରଦିନ ଠାକୁରଙ୍କର ୧୦୮ ଗରା ସୁବାସିତ ଜଳରେ ସ୍ନାନ କରି କ୍ୱଚ୍ଚରେ ପଡ଼ିବେ । ଏହି ଦିନଠାରୁ ଅନବସର ଘରେ ରହିବେ ବହୁର୍ଦ୍ଧାବିଗ୍ରହ । ମହାପ୍ରଭୁ ସ୍ୱପ୍ନ ହେବା ପରେ ଜୁଲାଇ ୨ ତାରିଖରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ଯାତ୍ରା । ଚଳିତବର୍ଷ ଏହି ରଥଯାତ୍ରା ଦିନ ହିଁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ନେତ୍ରୋତ୍ସବ ଓ ଉଦ୍‌ଯାତ୍ରା ପଡ଼ିବ । ସେହିପରି ଜୁଲାଇ ୧୫ରେ ହେବ ବାହୁଡ଼ା । ପ୍ରାୟ ପ୍ରତିବର୍ଷ ବାହୁଡ଼ା ପରଦିନ ପ୍ରଣାସନ । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ଏହି ପର୍ବପର୍ବାଣି ରଥ ଉପରେ ଠାକୁରଙ୍କର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଓ ଯାନିଯାତ୍ରାର ତିଥି ବାର ଓ ତାରିଖକୁ ମନୋମୁଖୁର ସୁନାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ । ହେଲେ ଚଳିତବର୍ଷ ଏଥିରେ ପ୍ରଣାସନ ଓ ଯାନିଯାତ୍ରାର ତିଥି ବାର ଓ ତାରିଖକୁ ସାବଜନାନ କରିବା ଲାଗି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଷ୍ଟେସନରେ ଅପଲୋଡ୍ ହେବ ।

ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା ବିଶ୍ୱ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଓ ନିୟୁତ୍ତି ସମ୍ମିଳନୀ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ରୂପାନ୍ତରଣ କେବଳ ପସନ୍ଦ ନୁହେଁ; ଏକ ଆବଶ୍ୟକତା

ଲୁକ୍ଷନେଶ୍ୱର, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦନା): ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ପ୍ରଯୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଦ୍ରୁତ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଘଟୁଛି । ତେଣୁ ଏହା ସହିତ ତାଲ ଦେଇ ଆମକୁ ଆମର ସାମାଜିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ଧାରାକୁ ସମୃଦ୍ଧ କରିବାକୁ ହେବ । ଭବିଷ୍ୟତ ଲାଗି ଆମ ସୁବିକଳିତ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଆମକୁ ରାଜ୍ୟର ଦ୍ରୁତ ଅଭିବୃଦ୍ଧି, ଭବିଷ୍ୟତ ଲାଗି ଦକ୍ଷ ମାନବ ସମ୍ବଳ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଏବଂ ସୁବିକଳିତ ଲାଗି ନୂତନ ଓ ବ୍ୟାପକ ନିୟୁତ୍ତି ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଦିଗରେ ବିଶେଷ ସହାୟକ ହେବ । ରୂପାନ୍ତରଣ ଆମ ପାଇଁ କେବଳ ଏକ ପସନ୍ଦ ନୁହେଁ; ଏହା ଏକ ଆବଶ୍ୟକତା



ରାଜ୍ୟ ଏବେ ରୂପାନ୍ତରଣ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଯୋଗାଯୋଗ ଗତି କରୁଛି: ପାଣ୍ଡିଆନ

ପୁଣି ଜଣେ ଓଡ଼ିଆକୁ ଗୁରୁଦାୟିତ୍ୱ

ଧର୍ମାନନ୍ଦ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସତ୍ତ୍ୱକ ବିକାଶ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ଲୁକ୍ଷନେଶ୍ୱର, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦନା): ଓଡ଼ିଶାର ଧର୍ମାନନ୍ଦ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀଙ୍କୁ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସତ୍ତ୍ୱକ ବିକାଶ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ଗୁରୁଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିଛି । ଏହି ପଦବୀରେ ଅଧିଷ୍ଠିତ ହେବାରେ ସେ ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଆ । ସିରିଲ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂରେ ବିଏସ୍‌ସି ଏବଂ ଷ୍ଟ୍ରକ୍ଚରାଲ୍ ଇଞ୍ଜି ନି ଯ ରି ଂ ରେ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରିଥିବା ଶ୍ରୀ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ୧୯୯୦ ମସିହାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସତ୍ତ୍ୱକ ପରିବହନ ଓ ରାଜପଥ ମନ୍ତ୍ରାଳୟରେ ସହାୟକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ୨୦୧୩ରେ ସେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇଥିଲେ । ଏହାବ୍ୟତୀତ ସେ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଏବଂ ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପ୍ରାଧିକରଣ ବିଭାଗର ସମ୍ପଦକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟ କରିସାରିଛନ୍ତି । ୨୦୨୦ରେ ସେ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ପଦୋନ୍ନତି ପାଇଥିଲେ । ରାଜପଥ ନିର୍ମାଣ ଯୋଜନା, ଡିଜାଇନ, ନିର୍ମାଣ, ପରିଚାଳନା ଓ ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଏବଂ

ବିକାଶର ମୁଖଶାଳା ହେବ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବଜାର

ମହିଳା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଉଦ୍ୟୋଗର ସର୍ବୋତ୍ତମ ଉଦାହରଣ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ବଜାର କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ କଲେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ଲୁକ୍ଷନେଶ୍ୱର, ୧୯/୨(ସମ୍ପାଦନା): ରାଜ୍ୟ ବିକାଶର ମୁଖଶାଳା ହେବ 'ମିଶନ ଶକ୍ତି' ବଜାର । ରାଜ୍ୟରେ ମହିଳାଙ୍କ ସାବଲମ୍ବନ ଓ ଚୈତ୍ରବୋଦ୍ଧି ଯାତ୍ରା ପଥରେ ମିଶନଶକ୍ତି ବଜାର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ । ମିଶନ ଶକ୍ତି ଜରିଆରେ ରାଜ୍ୟର ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି, ମହିଳା ସଶକ୍ତିକରଣର ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ହୋଇ ପାରିବ । ଏହି କ୍ରମରେ '୫-ଟି' ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଣ୍ଡିଆନ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ମିଶନଶକ୍ତି ବଜାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବ । ସହ ଏହାକୁ ଦ୍ରୁତ ଶେଷ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ମିଶନ ଶକ୍ତି ବଜାର

ଲୋକକଥା

ମାଘ ମାସେ ଖରା ବାଘ ହୋଇଲାଣି ଟକମକ ଧରା ତାତଲ, ଯେତେକେ ଶୀତ ବାଘ ହେଉଥିଲା ସେ କାଳ ଗଲାଣି ପକେଇ । ସ୍ଥିତି ପଡ଼ିଲାଣି ବୁକେଇ, ଏବେଠୁ ଏକା ଆଗକୁ କି ହେବ, କ୍ଷିତି ହେବ ତସ୍ତ କଡ଼େଇ !!

୨୦୨୪ ହେବ ଜଳସେଚନର ବର୍ଷ

ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର ଉଠା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ଆଜି

୨୬ ହଜାର ହେକ୍ଟର ଜମିକୁ ମାଡ଼ିବ ପାଣି

ଲୁକ୍ଷନେଶ୍ୱର, ୧୯/୨ (ସମ୍ପାଦନା): ଆସନ୍ତାକାଲି ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏକ ବଡ଼ ଭେଟି ଦେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ବରଗଡ଼ ତଥା ଫଳଗୁ ଜିଲ୍ଲାବାସୀଙ୍କ ଦୀର୍ଘଦିନର ସ୍ୱପ୍ନ ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର ଉଠା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଆସନ୍ତାକାଲି ଲୋକାର୍ପଣ କରିବେ । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ଜିଲ୍ଲାର ୪ ବ୍ଲକ୍ ବିକେମ୍ପୁର, ବରପାଲି, ସୋହେଲା ଓ ବରଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍‌ର ପ୍ରାୟ ୨୫୬୦୦ ହେକ୍ଟର ଚାଷଜମି ଜଳସେଚିତ ହୋଇପାରିବ ଓ ରାଜ୍ୟର ସେତ ଅଭିଯାନକୁ ଏହା ଆହୁରି ଶକ୍ତିଶାଳୀ କରିବ । ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଲୋୟର ସୁକପେଳ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଏହାଦ୍ୱାରା ବଲାଙ୍ଗୀର ଓ ସୋନପୁର ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରାୟ ୧ ଲକ୍ଷ ଏକର ଚାଷଜମିକୁ ପାଣି ପହଞ୍ଚିପାରିବ । ବିଭାଗୀୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଚଳିତବର୍ଷ ବିଭିନ୍ନ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ କିଛି ନୂଆ ପ୍ରକଳ୍ପ ହାତକୁ ନିଆଯିବ । ବିଶେଷକରି ବହୁ ନୂତନ ବୃହତ୍ ଓ ମଧ୍ୟମ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଯଥା ନୟାଗଡ଼ର ବୁଢ଼ଙ୍ଗ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ପିପିପକା

୩୬° ଟେମ୍ପେରାଚର

ଲୁକ୍ଷନେଶ୍ୱର, ୧୯/୨(ସମ୍ପାଦନା): ପେଟ୍ରୋଆରା ଦ୍ୱିତୀୟ ସମ୍ପାଦନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଗଲାଣି ଗରମ । ଚଳିତ ବର୍ଷ ଶୀତର ପ୍ରକୋପ ପ୍ରାୟ ଅନୁଭୂତ ହୋଇ ନ ଥିବାବେଳେ ଖରା ତାତି ବଢ଼ିବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନର ତାପମାତ୍ରା ୩୬

ଟିମିଟାଗଡ଼ ଓ ଭବାନୀପାଟଣାରେ ୩୬.୫ ଡିଗ୍ରୀ ସ୍କାନ୍ ଶ୍ରୀମୁଖାତୀ ଟେମ୍ପରେ ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ

ଡ଼ିଗ୍ରୀ ଅତିକ୍ରମ କରିଛି । ମାଘ ମାସରେ ଏପରି ଉଷ୍ଣତା ଆଗାମୀ ଦିନରେ ପ୍ରକଟ ଶ୍ରୀମୁଖାତୀର ଆଭାସ ଦେଇଛି । ଏପରିକି ଚଳିତ ମାସ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ତାତି ୪୦ ଡ଼ିଗ୍ରୀ ଛୁଇଁପାରେ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନୀମାନେ ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି ।

ପୁରୀ, ୧୯/୨ (ସମ୍ବାଦ): ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଛତିଶା ନିଯୋଗ ବୈଠକ। ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟାରେ ନାଳାଦ୍ରି ଭକ୍ତନିବାସରେ ହେବାକୁ ଥିବା ବୈଠକରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ସମର୍ପଣ ବର୍ମା ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିବେ। ଏଥିରେ ମୁଖ୍ୟତଃ ନାଟ୍ୟମଣ୍ଡପ ମରାମତି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ହେବ। ନାଟ୍ୟମଣ୍ଡପ ମୁଖ୍ୟ ବିମ୍ବରେ ହୋଇଥିବା ପାଟ ମରାମତି କିପରି କରାଯିବ, ତା' ଉପରେ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ଚର୍ଚ୍ଚନା କରାଯିବ। କାରଣ ଠାକୁରଙ୍କ ନାଟ୍ୟମଣ୍ଡପ ଏବଂ ଭକ୍ତଙ୍କ ଦର୍ଶନ ମଧ୍ୟରେ ହିଁ ଏହି ମରାମତି ହେବ। ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଥିବାରୁ ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ସୁଦ୍ଧା ନାଟ୍ୟମଣ୍ଡପ ମରାମତି କାମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯିବାକୁ ଯୋଜନା କରିଛି ଏଏସଆଇ। ମୁଖ୍ୟ ବିମ୍ବ ପାଟ ନାଟ୍ୟମଣ୍ଡପରେ ଭାରା ବନ୍ଧାଯିବ। ମୁଖ୍ୟ ବିମ୍ବକୁ ତଳୁ ସଫାକରି ଦିଆଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ୪ଟି ସେକ୍ସନଲେଭ ସ୍କିଲ ବିମ୍ବ ଲଗାଯିବ। ଏତଦ୍ୱ୍ୟତୀତ ନାଟ୍ୟମଣ୍ଡପ ପକେଟ୍ (ଠାଣା) ସୁଦ୍ଧିକର ମଧ୍ୟ ମରାମତି କରାଯିବ। ଖେଳଡିଂ ସମୟରେ ନିଆଁ ଝୁଲ ତଳେ ପଡ଼ିବ। ଏହି ସମୟରେ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା କିଛି ରହିବ, ତା' ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ। ଏଥିରେ ଛତିଶା ନିଯୋଗ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ବରିଷ୍ଠ ସେବାୟତ ଏବଂ ପରିଚାଳନା କର୍ମଚାରୀ ସଦସ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଉପସ୍ଥିତ ରହିବେ।

କେନିଆରେ ଚାକିରି ଦେବାକୁ କହି ଠକେଇ: ୩ ଗିରଫ ୯୨ ପାସ୍‌ପୋର୍ଟ, ୨୦ ଟୁରିଷ୍ଟ ଭିସା ଜବତ

ବୁଢ଼ପୁର, ୧୯/୨ (ସମ୍ବାଦ): କେନିଆରେ ଚାକିରି କରାଇ ଦେବାକୁ କହି ଠକେଇ ଠକା ଠକେଇ ଅଭିଯୋଗରେ ବୁଢ଼ପୁର ଗୋଷାଣିନୂଆଁ ଥାନା ପୁଲିସ୍ ବିଶାଖାପାଟଣାରୁ ୩ ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ, ବିଶାଖାପାଟଣା ଘନପୋର୍ଟ ପୁଲିସ୍ ସ୍ଟେସନ ବି.ସି. ରୋଡ୍ ଅଞ୍ଚଳର ସିଏଚ୍. ମୋହନ ରେଡ୍ଡୀ (୪୮), ଖାସିଗୁଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶାନ୍ତିନଗର ନିବାସୀ ପି. ସାମୁଏଲ୍ (୪୦) ଓ ଟି. ଡିଲେଶ୍ୱର ରାଓ (୩୫)। ଏମାନଙ୍କଠାରୁ ପୁଲିସ୍ ୯୨ଟି ପାସ୍‌ପୋର୍ଟ ଓ ୨୦ଟି ଟୁରିଷ୍ଟ ଭିସା ଜବତ କରିଥିବା ବୁଢ଼ପୁର ଏସ୍‌ପି ଡା. ସର୍ବଶା ବିବେକ ଏନ୍. ସୁବ୍ରହ୍ମଣ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି।

ରେଡ୍ଡୀଙ୍କ ସମେତ ସାମୁଏଲ୍ ଓ ଡିଲେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ସାମୁଏଲ୍ ବିଶାଖାପାଟଣାରୁ ଗିରଫ କରି ସାମୁଏଲ୍ ବିଶାଖାପାଟଣାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କଠାରୁ ଜବତ ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ପାସ୍‌ପୋର୍ଟଗୁଡ଼ିକୁ ଠକେଇ ଠକାରେ ହୋଇଥିବା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି।

ସୁବକକୁ କେନିଆରେ କୁଶଳା ଶ୍ରମିକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଇ ଦେବାକୁ ମୋହନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ ଏବଂ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିଦେଶ ଯିବା ପାଇଁ ପାସ୍‌ପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସୁବକମାନେ ପାସ୍‌ପୋର୍ଟ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପରେ ସେଠାକାର ଏକ କମ୍ପାନୀରେ

ବାବଦକୁ ଆଇ ୨୩୫୫୩ର ୫୦୦ ଲେଖାଏଁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ବିଦେଶ ଯାଇ କାମ କରି ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର ଆଶାରେ ୨୦୦ଜଣ ସୁବକ ମୋଟ ୯ ଲକ୍ଷ ୬୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ମୋହନଙ୍କୁ ଦେଇଥିଲେ। ୯ ଲକ୍ଷ ମଧ୍ୟରୁ ୮ ଲକ୍ଷ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଅନଲାଇନରେ ଓ ଅବଶିଷ୍ଟ ୯୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ନଗଦ ଆକାରରେ ମୋହନ ନେଇଥିଲେ। କିଛି ଦିନ ପରେ ମୋହନ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଭିସା ବଦଳରେ କେନିଆର ଟୁରିଷ୍ଟ ଭିସା ଦେଇଥିଲେ। ଏନେଇ ସୁବକମାନେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିବାକୁ କେନିଆରେ



ବିଶାଖାପାଟଣାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କଲା ଗୋଷାଣିନୂଆଁ ଥାନା ପୁଲିସ୍

ସୁବକମାନେ ଯେ ଖଲିକୋଟ ଥାନା ନିଯୁକ୍ତ ଭିସା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସେମାନଙ୍କୁ ଟୁରିଷ୍ଟ ଭିସା ଦିଆଯିବାରୁ ଆବେଦନକାରୀମାନଙ୍କର ସମେତ ବଢ଼ିଥିଲା ଓ ସେମାନେ ବୁଢ଼ପୁର ଏସ୍‌ପିଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲେ। ଏସ୍‌ପିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଆବେଦନକାରୀମାନେ ଗତ ୫ ତାରିଖରେ ଗୋଷାଣିନୂଆଁ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରି ପୁଲିସ୍ ମୁଖ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସିଏଚ୍. ମୋହନ

ନିଯୁକ୍ତ ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅପର ଲେଟର ମଧ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ସେଠାରେ ନିଯୁକ୍ତ ଭିସା ପାଇବାକୁ ହେଲେ ୨୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ଦେବାକୁ ମୋହନ ଦାବି କରିଥିଲେ। ମୋହନ ସମସ୍ତ ଚାକିରି ଆଶାୟୀ ସୁବକଙ୍କୁ ବୁଢ଼ପୁର ଗୋଷାଣିନୂଆଁ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ମମତା ଗେଷ୍ଟହାଉସ୍‌କୁ ଡାକି ସେଠାରେ ଅପର ଲେଟରରେ ଦସ୍ତଖତ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। ପରେ ସୁବକଙ୍କୁ ବିମାନ ଟିକେଟ

ପହଞ୍ଚିବା ପରେ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଭିସା ମିଳିବ ବୋଲି ମୋହନ କହିଥିଲେ। ଯଦି ନିଯୁକ୍ତ ଭିସା ନମିଳେ, ତେବେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଟୋରାଇ ଦେବେ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ମୋହନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ଟଙ୍କା ନେବାର କିଛି ଦିନ ପରେ ବିମାନ ଟିକେଟ କଥା ପଚାରିବାରୁ ମୋହନ ଦିନ ଗଢ଼ାଇ ଚାଲିଥିଲେ। ପରେ ସୁବକମାନଙ୍କୁ ଟୋରାଇ ନଥିଲେ। ସୁବକମାନେ ଠକେଇ ଠକାରେ ହୋଇଥିବା ଜାଣିବା ପରେ ଗତ ୫ ତାରିଖରେ ସେମାନେ ବୁଢ଼ପୁର ଏସ୍‌ପିଙ୍କୁ ଭେଟି ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରିଥିଲେ।

'ଡେସ୍‌ନେସନ୍ ଡେଡି'ରେ ପଡ଼ିବ ହାତଗଣ୍ଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୨ (ସମ୍ବାଦ): ଏଣିକି ରାଜ୍ୟରେ ହେବ ଡେସ୍‌ନେସନ୍ ଡେଡି। ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟଭରା ପ୍ରାକୃତିକ ପରିବେଶରେ ପଡ଼ିବ ହାତଗଣ୍ଠି। ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଡେଡି ପୁଅ କରାଯିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଭିଡିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ସ୍ଥାନ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆସନ୍ତା ବର୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୭ଟି ସ୍ଥାନକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯିବ। କୋଣାର୍କ, ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି, ପୁରୀ, ହାରୋଲ୍‌କ, ସାତକୋଶିଆ, ଭିତରକନିକା, ସୋନାପୁର ଆଦି ସ୍ଥାନ ପାଇଁ ଡେଡି ଡେସ୍‌ନେସନ୍ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହି ତାଲିକାରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନକୁ ଯୋଡ଼ାଯିବ। ଏହାସହ ଏହି ଡେସ୍‌ନେସନ୍‌ରେ ସାମିଲ ହେବ ରାଜନିଆସ। ରାଜକାୟ ଢଙ୍ଗରେ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ରାଜନିଆସରେ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବ। ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ପାଇପାରିବେ। ଯାହା ରାଜ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଏକ ନୂଆ ଦିଶା ଆଣିବେବ। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରାଜ୍ୟର ୭ଟି ସ୍ଥାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ଇକୋ-ରିଡିବୁର ଏହା କରାଯିବାର ଯୋଜନା ହୋଇଛି।

ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯୋଗାଇ ଦିଆଯିବ। ସହ ଡେଡି ପୁଅ କରାଯିବାରୁ ପରିଚାଳନା କରାଯିବ।

ନବେମ୍ବରରେ ଇକୋ-ରିଡିବୁର ଆରମ୍ଭ ହୋଇପାରେ। ଶେଷ କିମ୍ବା ମାର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରଥମ ସମ୍ବନ୍ଧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜନିଆସ। ତେବେ ଇକୋ-ରିଡିବୁର ଚାଲିବା ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଏହା ପରିସରରେ ଡେଡି ପୁଅ କରାଯିବ। ଇକୋ-ରିଡିବୁର ଶେଷ ହେବା ପରେ ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷତମାନ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ। ଏଠାରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଶୈଳୀରେ ନିର୍ମିତ ହେବ ବିବାହ ମଣ୍ଡପ। ଆକର୍ଷଣୀୟ ସାଜସଜା ସାଙ୍ଗକୁ ରହିବ ପାରମ୍ପରିକ ଖାଦ୍ୟ ମେନୁ। ଯଦି



ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୭ ଇକୋ-ରିଡିବୁର ସ୍ଥାନ ଚିହ୍ନଟ ସାମିଲ ହେବ ରାଜନିଆସ ଡେଡି

କେହି ନିଜ ପସନ୍ଦର ଡେଡି ପୁଅ କରାଯିବାରୁ ତାହା ଡେସ୍‌ନେସନ୍ କରାଯିବାରୁ ଚାହୁଁବେ, ସେ ସୁବିଧା ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ଏହି ସମସ୍ତ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହେବ ରାଜନିଆସ। ଏହା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବ।

DSPL-677

ରାଜ୍ୟର ୯୨ ଲକ୍ଷ
ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀ ପରିବାରକୁ
ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା ପରିବାର ପିଛା,
୧୦୦୦ ଟଙ୍କା
ଜୀବିକା ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନର
ଶୁଭାରମ୍ଭ

୨୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ || ସକାଳ ୧୦ଟା

ଦରଦୀନ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି, ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକୀୟ ସାମଗ୍ରୀ କ୍ରୟ କରିବାରେ ସହାୟକ ହେବା ନିମନ୍ତେ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ସର୍ବଦା ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ । ଜନମଙ୍ଗଳ ପାଇଁ ଆସନ୍ତୁ ସର୍ବଦା ତତ୍ପର ହେବା ଆଉ ଗର୍ବରେ କହିବା

“ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା”

ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ଓ ଖାଉଟି କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ

OIPR-07001/13/0014/2324

■ ପୁରୀ, ୧୯ ୧୨ (ସମ୍ବାଦ): ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରୁ ଉତ୍କଳ ଅଣାଯାଇ ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗର ଅନୁକୂଳ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ସୋମବାର ୭ ଜିଲ୍ଲାର ୯, ୯୮୦ ଶ୍ରବୀକୁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗ ବୁଲିଛନ୍ତି । ଅନୁଗ୍ରହ ଜିଲ୍ଲାର ୬୫ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୨୯ଟି ବସ୍ରେ ୧, ୩୪୦ ଜଣ, କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ୭୮ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୨୯ଟି ବସ୍ରେ ୧, ୫୨୦ଜଣ, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲାର ୧୪୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୨୨ଟି ବସ୍ରେ ୨, ୮୦୦ ଜଣ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାର ୧୮ଟି ଓଡ଼ିଶା ୮ଟି ବସ୍ରେ ୩୨୦ ଜଣ, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲାର ୫୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୨୩ଟି ବସ୍ରେ ୧, ୦୪୦ ଜଣ, କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲାର ୬୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୩୧ଟି

ବସ୍ରେ ୧, ୪୦୦ ଜଣ, କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାର ୬୨ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ୩୪ଟି ବସ୍ରେ ୧, ୫୨୦ ଜଣ ଏହିପରି ମୋଟ ୯, ୯୮୦ ଜଣ ଶ୍ରବୀକୁ ବସ୍ରେ ଆସି ସମଗ୍ର ପାର୍କରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ସେଠାରୁ ଫିଡର ବସ୍ରେ ଉତ୍କଳମାନେ ଜଗନ୍ନାଥ ବଲ୍ଲଭ ପିଲିଗ୍ରମ ସେଣ୍ଟର (କେବିପିସି)ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ । ପରେ ଶ୍ରୀଦାଣ୍ଡ ଦେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ କରି ବିନ୍ଦ୍ୟ ଅନୁକୂଳି ସାଜାଯିଥିଲେ । ଏହାପରେ ଶ୍ରବୀକୁ ସମଗ୍ର ପାର୍କରେ ପହଞ୍ଚି ସେଠାରେ ଭୋଜନ କରିଥିଲେ ।



DSPL-674

ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ ସମାବେଶ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ
ଦ୍ୱାରା
ଶୁଭାରମ୍ଭ
୨୦ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪



“ରାଜ୍ୟରେ ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱ ଭାବେ ରେକର୍ଡ ହୋଇଥିବା ଜମିର ଦଖଲକାରୀଙ୍କୁ ସେହି ଜମି ଉପରେ ସ୍ଥିତିବାନ ସ୍ୱତ୍ୱର ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ ଏକ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ପଦକ୍ଷେପ ।”

- ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱଧାରୀ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ଥିତିବାନ ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଭୂସଂସ୍କାର ଆଇନ, ୧୯୬୦ର ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି ।
- ଏହା ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ ୨.୫୪ ଲକ୍ଷ ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱଧାରୀ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସ୍ଥିତିବାନ ପଞ୍ଚା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ।
- ସିକିମ୍ ଚାଷୀମାନେ ତାଙ୍କ ଦଖଲରେ ଥିବା ଜମି ଉପରେ ସ୍ୱାୟତ୍ତ, ବ୍ୟାପକାୟ ଓ ହସ୍ତାନ୍ତର ଯୋଗ୍ୟ ଅଧିକାର ପାଇବେ ।

ଆଇନର ଦ୍ୱେଲ୍ ସଂଶୋଧନ
ସିକିମ୍ ସ୍ୱତ୍ୱଧାରୀଙ୍କୁ ପଞ୍ଚା ବଢ଼ାଇ

ରାଜ୍ୟରେ ଗ୍ରହାଗାର ଅଭିଯାନର ଶୁଭାରମ୍ଭ

ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ହେବ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରହାଗାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିଧ): ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରହାଗାରକୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ କରିବା ପାଇଁ ଏହି ପାଠାଗାରର ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ।



- ରୂପାନ୍ତରଣକାରଣର ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
• ବାପୁଜୀନଗରରେ ସହକର୍ମି ଭାମିନୋଇ ପାଠାଗାର ଉଦ୍ଘାଟିତ
• ଏକାଧାରରେ ପାଞ୍ଚଶହ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପଢ଼ିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା
• ଡିଜିଟାଲିଜେସନ୍ କରାଯିବ ଗ୍ରହାଗାରର ସମସ୍ତ ପୁସ୍ତକ
• ଖୋଲିବ ମିଶନ ଶକ୍ତି କାଫେ ଓ ଆହାର କେନ୍ଦ୍ର

ଶୁଣିଥିଲେ, ଓ ରୂପାନ୍ତରଣର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ସାରାଞ୍ଚ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିବନ୍ଧିତାର ପ୍ରତୀକ ଭାବରେ ପରିଚିତ ହରେକୃଷ୍ଣ ମହତାବ ରାଜ୍ୟ ଗ୍ରହାଗାର ୧୯୫୯ ମସିହାରେ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଥମ ପଞ୍ଚବାର୍ଷିକ ଯୋଜନା ସମୟରେ କର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା।

ସଂସ୍କୃତିକ ଐତିହ୍ୟ ପାଇଁ ଜଣାଶୁଣା ଏହି ଗ୍ରହାଗାରର ଉପଲବ୍ଧତା ଏବଂ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀକୁ ପୁସ୍ତକ ପଠନ ପାଇଁ ଅଧିକ ପ୍ରେରଣା ଦେବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର ସହଯୋଗରେ ଏହି ବ୍ୟାପକ ନବୀକରଣ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ହାତକୁ ନେଇଛନ୍ତି।

ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପୁସ୍ତକ ଅଧ୍ୟୟନ କରିବାର ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଲାଇବ୍ରେରୀ ସେବାଗୁଡ଼ିକର ଉପଲବ୍ଧତା ଅଧିକରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଖଣି ନିଗମ ଦ୍ୱାରା ରାଜଧାନୀର ବାପୁଜୀନଗରରେ ଥିବା ସହକର୍ମି ଭାମିନୋଇ ପାଠାଗାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

ଉଦ୍ଘାଟନ ଅପେକ୍ଷାରେ ୧୩୩ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ଭ୍ୟାନୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିଧ): ପାଣ୍ଡୁପାଳିକ ନିଜ ଘର ପାଖରେ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସା ସେବାର ପରିକଳ୍ପନା କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ କୁଳରେ ଏହି ସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ପି ସଞ୍ଜୀବ ପାତ୍ର ବିଜେଡି ନଗର ସଭାପତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିଧ): ପି ସଞ୍ଜୀବ କୁମାର ପାତ୍ରଙ୍କୁ ଜି. ଉଦୟଶିରୀ ଏନଏସି ପାଇଁ ବିଜୁ ଜନତା ଦଳର ନଗର ସଭାପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥନା ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅନୁମୋଦନକ୍ରମେ ଏହି ନିଯୁକ୍ତିନାମା କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ବିଜେଡି ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦାସଙ୍କ ଦସ୍ତଖତ ସମ୍ମଳିତ ପ୍ରେସ୍ ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଆକାଶ ରାଶି ଚକ୍ର

ମେଷ: ବ୍ୟବସାୟ ଆରମ୍ଭ ବଢ଼ାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବେ। ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହ ଉତ୍ତମ ବ୍ୟାପାର ରହିବ। ଘରକୁ ଅତିଥି ଆସିବେ।
ବୃଷ: ଘରକୁ ନୂଆ ଜିନିଷ ଆଣିବେ। ଭାବିଚିନ୍ତି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ। ଗୁରୁଜନଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେବେ। ଆର୍ଥିକ କାରବାରରେ ଲାଭ ମିଳିବ।
ମିଥୁନ: ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ସହ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ। ପରିଶ୍ରମ ଅନୁସାରେ ଫଳ ମିଳିବ। ବାବଦିବାବନ୍ଧୁ ଦୂରରେ ରହିବେ।
କର୍କଟ: ମାଂସପେଶୀ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରିବେ। ଇଷ୍ଟ ଦେବଙ୍କୁ ସ୍ମରଣ କରିବେ। ସୁଜନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ।
ସିଂହ: ଦିନଟି ହସଖୁସିରେ କଟିବ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେବେ। ପ୍ରେମ ମାମଲାରେ ଦିନଟି ଭଲ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ କଥା ଆଲୋଚନା କରନ୍ତୁ।
କନ୍ୟା: ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ। ରୋଗଗ୍ରସ୍ତ ହେବେ। ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମନ ଜିଣିବେ। ନିୟୁକ୍ତିକୁ ନେଇ ଶୁଣି ଖବର ମିଳିବ।
ରୁକ୍ଷ: ବ୍ୟବସାୟରେ ଲାଭ ହେବ। ପାରିବାରିକ ବିବାହ ଦେଖା ଦେବ। କାବନସଂପାଦକ ସହ ନୂଆ ସ୍ଥାନ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ। ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବେ।
ବିଛା: ବ୍ୟବସାୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ନୂଆ ଯୋଜନା କରିବେ। ସନ୍ତାନଙ୍କ ସହ ବୁଲିବାକୁ ଯିବେ। ସ୍ୱାଦିଷ୍ଟ ଖାଦ୍ୟ ଖାଇବେ। ବନ୍ଧୁମିଳନ ଯୋଗ ଅଛି।
ଧନୁ: ଯୋଜନାମୁତାବକ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ। ଚିନ୍ତାଗ୍ରସ୍ତ ରହିବେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଯତ୍ନବାନ ହେବେ। ବିରୋଧୀଙ୍କଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବେ।
ମକର: ଆଶୁଗଣ୍ଡି ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ। ସମୟର ସଠିକ ଉପଯୋଗ କରିବେ। ପ୍ରେମିକ ପ୍ରେମିକାଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନଟି ଉତ୍ତମ। ସାଧନାସହନ ଚଳାଇବା ବେଳେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବେ।
କୁମ୍ଭ: ଭଗବାନ ଶିବଙ୍କୁ ବେଲପୁତ୍ର ଅର୍ପଣ କରିବେ। ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବେ। ଅପିତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଭାର କମ୍ ହେବ। ବୈବାହିକ ଜୀବନ ମଜବୁତ ହେବ।
ମୀନ: ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ମିଳିବ। ବନ୍ଧୁ ମିଳନ ଯୋଗ ଅଛି। ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହେବ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିବେ। ଅଧିକ ଖର୍ଚ୍ଚା ହେବେ।

ଉଦ୍ଘାଟିତ ହେଲା କିସ୍-ବୌଦ୍ଧ ସ୍କୁଲ ଶାଖା ୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ହସ୍ପିଟାଲର ଭୂମି ପୂଜନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ବୌଦ୍ଧ/ହରଭଙ୍ଗା, ୧୯/୧୨ (ସମିଧ): କନ୍ଧମାଳ ସଂସଦ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାମନ୍ତ ପ୍ରାୟସରେ ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ଲୁଣିବାହାଲଠାରେ କଳିଙ୍ଗ ଇନ୍ଦ୍ରିୟପୁର ଅଫ୍ ସୋସିଆଲ୍ ସାଇନସେସ୍ (କିସ୍)- ବୌଦ୍ଧ ଝରାଙ୍ଗା ମାଧ୍ୟମ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉଦ୍ଘାଟନ ଓ ୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ହସ୍ପିଟାଲର ଭୂମିପୂଜନ ସୋପାନର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ସଂସଦଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ କ୍ରମେ ଲୁଣିବାହାଲଠାରେ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ୧୦୦ ଶଯ୍ୟା ବିଶିଷ୍ଟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶାତତାପ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ହସ୍ପିଟାଲ ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ସଂସଦଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି କିମ୍ବଦ୍ଧ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦ୍ୱାରା ଏହି ହସ୍ପିଟାଲ ପରିଚାଳନା ହେବ।

ଗଜପତିରେ ଭୂ-ସ୍ଥଳନ ମୁକାବିଲାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଅମ୍ବିତା ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାପାଠନ ସହିତ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବୁଝାମଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨(ସମିଧ): ବନ୍ୟା ବାତ୍ୟା ସମୟରେ ଭୂସ୍ଥଳନ ମୁକାବିଲା ଉପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଶେଷ କରି ପାହାଡ଼ିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ଏହି ଆଶଙ୍କା ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ଥିତି ଯାଞ୍ଚ କରିଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାପାଠନ ପକ୍ଷରୁ ଡଃ ମନାସା ଭି.ରମେଶ୍, ଡଃ ସୁଦେଶା କେ. ଖାଧାସ୍, ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରତାପ କୁମାର ଜେନାଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରିବା ସହ ଭୂ-ସ୍ଥଳନ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସତର୍କ ସୂଚନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

କେବିକେରେ ଅଧିକ ବାଲ୍ୟବିବାହ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯/୧୨ (ସମିଧ): ପୂର୍ବପେକ୍ଷା ରାଜ୍ୟରେ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ତେବେ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ନାବାଳିକଙ୍କ ବିବାହ ଉପରେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଉଛି।

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବା ପାଇଁ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ୍କା ଶିକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଗତ ୫ ବର୍ଷ ଭିତରେ ଏହି ମାଲଗୁଡ଼ିକରେ ୧୪୧୭ଟି ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ହୋଇଛି।

କେବିକେରେ ଅଧିକ ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ହୋଇନାହିଁ। କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବା ପାଇଁ ୧୮ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ୍କା ଶିକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଗତ ୫ ବର୍ଷ ଭିତରେ ଏହି ମାଲଗୁଡ଼ିକରେ ୧୪୧୭ଟି ବାଲ୍ୟ ବିବାହ ହୋଇଛି।

- ଦୁଇ ଜିଲ୍ଲା ହୋଇଛି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବାଲ୍ୟ ବିବାହମୁକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା
• କାମ ଦେଉଛି 'ଅସିକା'



ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ...

ଗାଁରେ ଗାଁରେ...

ନେବା ଚାଷୀଙ୍କୁ ମାଟିର ସହିତ ଯୋଡ଼ିବା ମା'ମାନେ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ମାତ୍ର ୫ ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟରେ ଏହି ବ୍ୟବସାୟ ଆସିବା କରିପାରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଆଜିର ଶୁଭାରମ୍ଭ ପରେ ୫ଟି ଜିଲ୍ଲାର ୭୦୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ୨୦୫ଟି ବ୍ୟବସାୟର ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ୪୪ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଉପକାର ପାଇଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ବ୍ୟବସାୟର ସୁବିଧା କରାଯାଇଛି।

'୫-ଟି' ତଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ପାଣ୍ଠିଆନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଫାୟୋଜନା କରି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଏକ ନମ୍ବର ସ୍ଥାନରେ ଅଧିକତର ହେବାକୁ ହେଲେ, କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଓ ତ୍ୟାଗର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି।

ସମ୍ବଲପୁର ଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ ପରିବହନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଚୁକ୍ତି ନିୟମ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟ ଏକ ବ୍ୟବସାୟ ହୁଏ; ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଓ ସମ୍ବନ୍ଧ କରିବା ଦିଗରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ଏକ ସଫଳତମ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା।

ପାଣ୍ଠିଆନ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କିଛି ଭାବେ ରାଜ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରୂପାନ୍ତରଣ ଆଣିଛନ୍ତି ତଥା ଉପରେମତ୍ୟକୁ କରିଥିଲେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଗର ମହିଳା ଏବଂ ଗରିବ ଲୋକଙ୍କ ରୂପାନ୍ତରଣ ପରେ ରାଜ୍ୟ ଏବେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସୋପାନକୁ ରୂପାନ୍ତରଣ ସ୍ଥିତିରେ ପହଞ୍ଚିଛି, ଯେଉଁଠାରେ ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକେ ନିଜର ପ୍ରମାଣିତ କରି ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରିପାରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ସମ୍ବଲପୁର ବିଭିନ୍ନ ଅଧିକାରୀଙ୍କର ଓଡ଼ିଶାର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଶିଳ୍ପ ସମ୍ପାଦନା ଏବଂ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିୟୁତ୍ତି ସୁଯୋଗ ଆଦି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଦେଶ ବିଦେଶରୁ ଆସିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଶିଳ୍ପ କ୍ଷେତ୍ର, ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ଓ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଏବଂ ନିୟୁତ୍ତି ଓ ମାନବ ସମ୍ବଳ ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଏବଂ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।

ସମ୍ବଲପୁର ଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ ପରିବହନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଚୁକ୍ତି ନିୟମ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟ ଏକ ବ୍ୟବସାୟ ହୁଏ; ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଓ ସମ୍ବନ୍ଧ କରିବା ଦିଗରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ଏକ ସଫଳତମ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା।

ପୁଣି ଜଣେ...

ପ୍ରାପ୍ତ ଭିତ୍ତ ଏହାଭଳା ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟରେ ତାଙ୍କର ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଦକ୍ଷତା ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ସରକାରୀ ଘରୋଇ ଭାଗାଦାରିରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ତାଙ୍କର ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ରହିଛି।

ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ଛତିଶଗଡ଼, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ଗୁଜରାଟ ଓ ଗୋଆ ଭଳି ରାଜ୍ୟରେ ରାଜପଥ ବିକାଶ ପାଇଁ ଅନେକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀ ଗୁଡ଼ା ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ରୋଡ୍ କଂଗ୍ରେସ (ଆଇଆରସି)ର ଆଜ୍ଞାବଦନ ସଦସ୍ୟ ତଥା ଅଧିକାରୀଙ୍କ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଏହି ଫଂଗନର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ବିକାଶର ମୁଖଶାଳା...

କେବଳ ମହିଳା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଉଦ୍ୟୋଗର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ହେବ ନାହିଁ, ସହରା ଗ୍ରାହକଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରମୁଖ କାରବାର ପେଣ୍ଡରେ ପରିଣତ ହେବ। '୫-ଟି' ଉପକ୍ରମରେ ଏହାକୁ ବିକଶିତ କରାଯାଇଛି ଏବଂ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ଏଠାରେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ମହିଳାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ଉତ୍ପାଦ ବିକ୍ରୟ କରାଯାଏ।

ଏହି ବକାର ଏକାଧିକ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ବକାର ଛୁବନେଶ୍ୱର ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଖୁସୀ ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବା ସହ ବଡ଼ କ୍ୱୋଟାମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ପାଦକାରୀ ଏକାଧିକୀନଙ୍କ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗର ମାଧ୍ୟମ ସାଜିବ।

୩୬୦ ଟପିଲା...

ରବିବାର ରାଜ୍ୟର ୪ ଜିଲ୍ଲାର ଚାପମାତ୍ରା ୩୫ ଡିଗ୍ରୀ ଛୁଇଁଥିବା ବେଳେ ସୋମବାର ଚଳିତ ବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଚାପମାତ୍ରା ୩୫ ଡିଗ୍ରୀ ପାରୁ କରିଛି। ଆଜି ଚିଲିକାରେ ଓ ଭବାନୀପାଟଣାରେ ଚାପମାତ୍ରା ୩୫ ଡିଗ୍ରୀ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି।

ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ମେଘମୁକ୍ତ ଆକାଶ ସହ ଶୁଷ୍କତା ପାଇଁ ଚାପମାତ୍ରା ବୃଦ୍ଧି ହେଉଛି। ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରଭାବରେ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟକୁ ବଜୋପସାଗର ଅଞ୍ଚଳକୁ କୁମାରିତ ଭାବେ ଜଳାଧାରୀତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ପାଦନ ପ୍ରକଳ୍ପ କରୁଛି।

SALE Booking Open 2/3 BHK Flat Bphl Krishna, Bharatpur, Bphl Rudra in front of CET. College, Ghatikia, Bphl SB Homes, Ghatikia, Ready for Possession Aastha Highway South & North, Dhauli Chhak, BBSR. Contact- Bhavishya Homes Pvt Ltd. Ph.: 9437015112

ଜୁଲାଇ ୭ରେ...

କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନାସନ ପକ୍ଷରୁ ନିଶ୍ଚିତ ନିଆଯାଇଛି। ୨୦୨୪-୨୫ ବର୍ଷର ପ୍ରମୁଖ ପର୍ବପର୍ବାଣି ମଧ୍ୟରେ ଏପ୍ରିଲ ୧୪ରେ ମହାବିଷୁବ ଫଳାନ୍ତି, ମେ ୧୦ରେ ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ଓ ଚନ୍ଦନ ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ, ମେ ୨୨ରେ ବୃହସ୍ପତି ଜନ୍ମ, ଜୁଲାଇ ୧୧ରେ ହେରାପଞ୍ଚମୀ, ଜୁଲାଇ ୧୪ରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ଦର୍ଶନ, ଜୁଲାଇ ୧୮ରେ ଅଧାରପଣା, ଜୁଲାଇ ୧୯ରେ ନାକାଦ୍ୱିବେଳେ କରିବେ ମହାପ୍ରଭୁ।

ଅଫିଡାଭିଟ୍ I, Jhabarmal Dugar, S/o- Late Manmal Doogar, Resident of Baba Ramdev Road, Ward No-13, Sardar Shahar, Dist-Churu, Pin-331403, Rajsthan declare by this affidavit No.5118, Dt.19/02/2024, that now onwards I shall be known as JABAR MAL DOOGAR for all future purposes.

ରୂପାନ୍ତରଣ କେବଳ...

ଆୟୋଜିତ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ରାଜ୍ୟର ଦୀର୍ଘସମୟ ବିକାଶ ତଥା ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଲାଗି ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ଏକ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ ହେବ। ପ୍ରମୁଖ ଶିଳ୍ପ ନେତୃତ୍ୱ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ଅଂଶଦାରମାନେ ଏକାଠି ହୋଇ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ମାନବ ସମ୍ବଳ ଲାଗି ଅଧାର ସମ୍ପାଦନା ତଥା ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଅଧୀନ ସମ୍ପୃକ୍ତ ବୃଦ୍ଧି ଲାଗି ରାଷ୍ଟ୍ର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବ।

AFFIDAVIT I, Jhabarmal Dugar, S/o- Late Manmal Doogar, Resident of Baba Ramdev Road, Ward No-13, Sardar Shahar, Dist-Churu, Pin-331403, Rajsthan declare by this affidavit No.5118, Dt.19/02/2024, that now onwards I shall be known as JABAR MAL DOOGAR for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Gitanjali Sahoo, W/o- Sanatan Sahoo, resident of At: LIG-100, Brit Colony, Ps-Nayapalli, Bhubaneswar, Dist-Khurda, Pin-751012, Odisha declare by this affidavit No.312, dated- 17/02/2024 that now onwards I shall be known as GITANJALI NANDI for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Kshiroda Chandra Nath, S/o-Udaya Nath, resident of At- Flat No. 6CB, Mani Tribhuban, Raghunathpur, Patia, Ps-Infocity, Bhubaneswar, Dist-Khurda, Pin- 751024, Odisha declare by this affidavit No.316, dated- 18/02/ 2024 that now onwards I shall be known as KHIROD NATH for all future purposes.

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା (କୃ-ଅର୍ଜନ ଉପବିଭାଗ) ନୋଟିସ୍ ନଂ ୦୧ ତାରିଖ: ୦୩.୦୨.୨୦୨୪ ପ୍ରବର୍ତ୍ତାଧାରଣ ନୋଟିସ୍ ଏଡଭିଏର ସର୍ବସାଧାରଣ ଗୋଚାରଣ କରାଯାଇଛି ଯେଉଁଥିରେ ବି.ଡି.ଏ. ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ୱୋଟା କ୍ରମେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ଗୋଟିଏ - ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର, ରାଜକଣ୍ଠ ଓ ପଟିଆ, ଚନ୍ଦ୍ରବିଳା-ଭୁବନେଶ୍ୱର ଠାରେ କେନ୍ଦ୍ରରଖି ପାଇଁ ଠାକୁ ପଟିଆ ଉପକ୍ରମେ ଷ୍ଟେସନ୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ, ଏକର ୧୮.୫୫୨ ଡି ମିଟିର ବିଦେଶବାସୀ ଜମି ଅଧିକାର କରାଯାଇଅଛି।

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, PUBLIC HEALTH DIVISION, RAYAGADA. e-mail:- eephd.rgda.od@nic.in, eephdrgda@gmail.com NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement INVITATION FOR BIDS (IFB) NO. EEPHDORAYAGADA- 71/ 2023-24 PT.07.02.2024

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE ENGINEER-IN-CHIEF, PUBLIC HEALTH ODISHA, BHUBAN ESWAR NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-PROCUREMENT Invitation For Bids (IFB) Ptd.07.02.2024

୨୫ ଓ ଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବଦଳି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୯ ୧୨(ସମିପ): ଆଜି ଓଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କର ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏକ ଅଦଳ ବଦଳ କରିଛନ୍ତି। ମୋଟ ୨୫ଜଣ ଓଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବଦଳି ନେଇ ରାଜ୍ୟ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶ୍ନମାନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱେସ୍ତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହି ସମସ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିତ୍ତି ଓ ତତ୍ତ୍ୱାବଳିତ ଭାବେ ଅବସ୍ଥାପିତ କରାଯାଇଛି।

ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେର...

ତଥା, ମୟୂରଭଞ୍ଜର ଖଜୁରିବନ୍ଦ୍ୟ ବ୍ୟାରେଜ ପ୍ରକଳ୍ପ ଓ ବଳାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲାର ଉପର ଲାଈ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପର ଭିତ୍ତିପ୍ରାପ୍ତ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସବୁ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ଚଳିତ ବର୍ଷ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯିବାରୁ ଆପାଦତର ସ୍ଥିର ହୋଇଛି।

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, JAJPUR 'E' PROCUREMENT NOTICE NO. Tender Online 33 JJPT of 2023-24

GOVERNMENT OF ODISHA A-1546 e-Procurement Notice Online Tender BID Identification No. SEMIDBNJ-05/2023-24

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER MINOR IRRIGATION DIVISION, BOUDH GOVERNMENT OF ODISHA e-Procurement Notice Bid Identification No. 20/BMID/2023-2024

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, CENTRAL RURAL WORKS CIRCLE, BHUBANESWAR No. 922 / Date 13.02.2024 'e' Procurement Notice for Road Works

